





urnak alóli kamarához intézett leirata értelmében az orosz kormány megengedte, hogy a szőlő az osztrák-magyar monarchiából Granica és Radziwilo wámhivatalokon át Oroszországba azon feltétel mellett bevitethessék, ha az annak csomagolására nézve fennálló szabályok megtartatnak, illetve ha szőlőlevelek e célra fel nem használtak; miről az érdekeltek ezennel értesítettek. Debreczen, 1890. október 14. A kereskedelmi és iparkamara.

\*Társzűke miatt lapunk mai számából regény-közleményünk folytatása kimaradt.

\*Vállalkozók figyelmébe A budapesti m. k. I. honvéd kerületi parancsnokság a Budapestben, Felegyházán, Bekes-Gyulán Jászberényben, Zilahon és Borosjenőn elhelyezett m. kir. honvéd csapatok 1891 évi kenyér, zab, szena száma tüzta és község szűkeletének biztosítása tárgyában pályázatot hirdetett, mely körülményre oly megjegyzéssel bújuk fel a számlításban részvenni ohajtot figyelmeztet, hogy ide vonatkozó közlekedési feltevélek az alóli kereskedelmi és iparkamara hivataában (N. Hattyan u. ca 1445. sz. a.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Debreczen 1890. október 15. A kereskedelmi és iparkamara.

\*Ingatlanok forgalma A debr. kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál f. okt. 11-től 18-ig.

Takács Sándor és neje Geréb Julianna veszik Papp István homokkerti szőlőjét 200 frtért.

Végh János és neje Csurka Erzsébet veszik Gyulai Ferenc házat 2000 frtért. Raics Lajos és neje Forster Karolina veszik Knoll Rudolfné Huber Antonia házat és ondódi földét 5000 frtért.

Posta János veszi Rochlicz Arthur és neje Beke Mariska ondódi szántóföldét 1000 frtért.

Ármós Bálint veszi Kovács Gyula új osztási szántóföldét 10000 frtért.

Barta József és neje Harangi Julianna veszik Szilágyi János és neje Biró Julianna szőlőjét 220 frtért.

Simon Péter veszi Kozma János szőlőjét 150 frtért.

Ozv. Balogh Sándorné Nagy Mária veszi Török Sándorné Szilágyi Julianna házat 1730 frtért.

Vásári István és neje Fazekas Ida veszik Kovács Imréné Lenárt Julianna és társai saktakerti szőlőjük fele részét 360 frtért.

Ferenczy Elek veszi Erdei Julianna Baranyi Györgyné és társai házat 6500 frtért.

Szics István veszi Papp Péter háza 1/10 részét 80 frtért.

\*Közösnetnyilvánítás. Tek Lókovits Arthur ur azon alkalmából, hogy ő császári és apostoli királyi Felsege őt legkegyelmesebben kitüntetni méltóztatott, a helybeli izraelita szegények közt leendő kiosztás céljából 50 forintot, azaz ötven forintot juttatott kezeikhez, midőn átvetélt és kiosztás céljából illettek helyre juttatását igazoljuk. — Egyszermind fogadják halas köszönetünk kifejezését. Debreczen, 1890. okt. 16. Az izr. hitközség előjáró-aga. Dr. Balkányi Miklós elnök.

Színház.

— Okt. 16. —

"Boccaccio."

(K. B.) A paján olasz dekameronok írója, ki öreg korában hamut hiatett a fejére ifjú korában irt művei miatt, meg se gondolta azt,

kezemeye? Négy, vagy ha biráid jó hagulatban vannak, nehány hetre a kőterbe dugnak s együtt mulathatsz minden fajta csőcelekkel, tolvajokkal, rablókkal, gyilkosokkal. Oh miért is születtek, hogy ily borzasztókat kell megéremnem! Isteneim, mar megint az az irtózatos dohánnyfust! S a borzasztó szegény, mely szegény gyermekeimet éri, megőli csirájában jóvőjüket, boldogáguakat. Szerencséslen gyermekeim megőiegyezve! Oly apa gyermekei, ki börtönben üt, kit ismer a rendőrség, mint egy rendőrségi díjnokot.

Nem en, Keszege, nem a szom el, s nem is fecskegek lehetetlen dolgokat.

Nagyon jól tudom, hogy minadaz, mit itt elmondtam, utolsó tetűg be fog következni, s hidd el, egyetlen szót se vesztegetnek, ha csak rólad s nem egyuttal szegény szerencsétlen gyermekeimről volna szó. Oh isteneim, ha legalább oly heyekre járnál, hol jobb dohánny, jobb szivart szívnak. Fajdalom, nem is tudom elfeledni, hogy e szerencsétlen gyermekeknek en vagyok anyjuk s nekem jut a feladat gondoskodni róluk, ha elvesztették atyjukat, hogy legalább anyjuk maradjon meg. Még nem láthattam eddig férjűt, ki korcsmákba kávéházba járta el ne pazarolta volna vagyonát annyira, hogy vegső napjaiban mint koldus ne halt volna meg az utca porában, kivételközve ember meltsóságából. S végre megéredt azt is, hogy saját czimboráid kinevetnek, ha nevedet a könyelműségük miatt bukottak nevsorában megíleik. Szavamat adom rea, hogy ez befog következni — be kell következnie. Virágozó üzledetnek a tónk szelére kell jutnia: avagy azt hiszed talán, hogy akad tiszteletreméltó, komoly családapa, vagy tisztességes családanya, ki iszakostól vásárol gyermekei számára játékszereket?

Te nem vagy iszákos? Még ed-

hogy ő belőle valaha operette-alak legyen. A mint a Boccaccio dekameronjai, melyeknek szellemes pikantériáit még eddig a hasonirányu művek írói közül senki fölül nem multa, ma is kedvenc olvasmányát képezik a közönségnek, ugy a Boccaccióról irt operette is kedvenc darabja a színházba járó közönségnek.

Ezen operettet ujtították föl színházukban csütörtökön este. Közönség — szokás szerint — csak közepes számmal volt jelen, holott e darabban jóval több találekony és szellemesség van, mint — a Gigerlikben.

A czimszeretep B. Cservári Ilona játszotta. Ugy játékaról, mint enekeről a föltelel dicséret hangján szólhatunk s örülünk rajta, hogy szentársulatunk elvégre egy minden tekintetben kiváló primadonnát nyert. — Igen festői alak volt, különösen a harmadik felvonásban.

Fiametta szerepét Pola Jenny játszotta. Ugy tudjuk, hogy a kisasszonynak, ki igen kiváló mesterektől nyert az enekben oktatást, ez volt az első színpadi kísérlete, nem csudálkozunk tehát rajta, ha különösen eleinte elővette a lámpaláz. Ennek dacára kivethették, hogy a kisasszonynak hajlékony, szépen iskolázott hangja van s szorgalmas tanulással mellett nyitva áll számára az emelkedés utja. Modulatáin is látszik meg a kezdő szögletessége, ezen azonban a gyakoribb föllepek segíteni fognak. Végleges íteletünket fontartjuk akkorára, midőn több szerepet is latunk tőle. A közönség különben, mely a kezdő irtant elnevezéssel szokott lenni, batorító tapsokkal fogadta.

Pietrot a gyöngelkőd Hadai helyett Gyöngyi, Szalza borbélyt Püspöki, Beatriceit Ellinger Ilona, Lotteringhi borbélyt Hegyesi, Lambertuccit Andorfi, Patromellat pedig Lócsarek a játszotta, mindannyian helyes fölfogással.

Andorfihoz azonban van egy komoly szavunk. Az ő tehetségét mi mindég kellőképen méltányoltuk, de túzásait, melyek miatt már neki annyi kellemetlenége volt, mi se hagyhatjuk szó nélkül. Ha játékaiban nem is mindig, de kapelában gyakran tulpeji a határt. Most is azt emlegette egyik kupleban, hogy a feleséget bicsekával meghámozná. "Az ilyen drasztikus ötleteknek röhg ugyan a karzat, de a jó ízles titakozik ellene!

Jövöre tehát jobban uralkodjék önmagán s ne rukkoljon ki minden utszeli ötlettel a kozönség elé!

\*Tegnapra a "Király és pór" című spanyol vígjáték volt kizöve, de a Csiky L betegsége miatt e darab előadását el kellett halasztani s helyette az "Orpheus az a világban" című operettet adták. — A muattató operettet — a kellemetlen idő miatt — csekely számu közönség nézte végig.

A színházi műsor a következőleg van meghalaptva: Okt. 19-én: "Falu rossza." 20-an: "Ejjel az erdőn." 21 és 22-én: "Kopé." (Operette-udonság.) 23-an: "Fenegeyerekek." 24-en: "Király és pór." 25-en és 26-an: Diszelóadás a magyar színeszet száz éves jubileumára. 27-en: "Csikós."

Előkészültre ki vannak tűzve a következő udonságok: "Szegény Jonathan." (Operette.) "Betörök." (Nepszínű.) "Fity-frity." (Nepszínű.) "Bái után." (Mouolog.) "Froutrou." (Színű.) "Apók." (Vígjáték.)

dig, igaz, nem vagy az, de nem sokára az léz s így onni, mintha már most az volnál. Nemde azzal kezdted, hogy ejtekor jársz haza, de nem telik bele nehány nap s haza se jő z De ne hidd am, Keszege, hogy en neked valaha kulcsot adjak! Arra ugyan varhatsz. Ismerlek, s jól tudom, hogy örömeim nyomdokaiha lépnel annak a nyomorult Seprődynek. Képzeld, mire vetemedtél mult szerdán! Reggeli nély orakor besompolyog a házba s becsempezsi magával egyik ivótársát, a részeges szabót. Is mered bizonyára Midőn reggeli hat orakor fölebred neje, megpillantja ferje agyánál annak sáros csizmáit, mig kedves ferje ura, a nyomorult, lump társával az előszobában ül s iszik. Tolvaj — nem — rablómodra csente ki mit sem sejtő neje zsebéből az előszobára kulcsat s neki esett a rumos üvegek. On mi vehetetlenek a szegény asszony szenvedései. Minő helyzet egy asszonnyra nézve! Főiebred reggeli hat orakor s első pillantása a ferje ágya mellett álló csizmákra esk, a heyeit, hogy ferjét látná az ágyban. De en, Keszege, nem leszek hasonló cselezkövényed és vakmerőség áldozata, soha! Az en kulcsamat akarczom eltenere meg nem kaptatod: oly helyre rejtettem őket, hol meg nem találod, s hogy párnám alatt kered, az eszedbe sem jut. Tönkre tessz magad könyelműség az örvénybe juttat. S ha mar elkerülhetetlen, leg alább a menyire en hozzájárulhatok megatlom azt, hogy masokat és artatlanokat is magaddal ne ránts a nyomorba. Legalább lelkiismereted legyera ment a vadaktól.

Oh az az irtó—za—tos dohany—büz! Itt már csakugyan — mondja Keszege — segelyeure jött a dohány; mert fejét a vánkosokba temelve, vegre elaludt.

Törvényszék.

—Az eperjesi rablóiállkosság ügyében a meghozott ítelet, f. e. okt. 15-én d. e. 9 orakor hirdették ki, ugy közönség jelenlétében. Az ítelet rendelkező részét Palugyay Gusztáv kir. törvényszéki elnök, az iudokolást pedig, mely nagy gonddal és részletességgel van kidolgozva, Both Gyula kir. törvényszéki bíró, a bűnyű előadója olvasta fel. Ugyanó magyarázta meg a vádlottaknak tot nyelven az ítelet rendelkező részét, mely szerint Szucovinszki Ignác két rendbeli gyilkosság és rablás miatt kétél általi halálra, Szucovinszki Ignácné pedig orgazdaság miatt a tulayomó enyhítő körülmények figyelembe vetelevel, egy évi börtönnre ítéltetett, vizsgálati fogságban eltöltött ideje három hónapban beszámítatván. Plaszkony Anna és Nics Tamás szabóság a bűnpártolás vádjá alól fölmentettek. — Szucovinszki megindulás nélkül fogadta az íteletet s feltűnő volt, hogy a felebbezés iránt megkérdetve kezdetben e joggal élni sem akart, csupán arra kérte a bíróságot, hogy eszközöljék ki, miszerint a fogságban többlet dohánnyat kaphasson. Szucovinszkyne védője felebbezést jelentett be, ugyan így az ügyész is, az íteletnek Plaszkonyra és Nicsre vonatkozó része ellen.

—Törvény elleni igazgatás. Szó volt arról a lapokban, a "Gazeta" sajtópörének eldöltevel, egy oláh társaság a bíróság által elíttel vádlottak tiszteletere banket-t rendezte s őket martýrnek nevezve, nemzeti hősök gyanánt ünnepelte. A kolozsvári törvényszék ez ügyben vizsgálatot indított a melyet Bodor László vizsgálóbíró éppen most fejezett be. — A vizsgálat alapján husz egyen ellen rendelték el a részletes vizsgálatot, az 1890. aug. 14-én elkövetett és a btk. 174. §-a szerint büntendő törvény elleni igazgatás czinübe. A vádlottak névsora a következő: dr. Muresianu A., a "Gazeta Transilvaniei" szerkesztője, dr. Lukács L. lazfaluai gör. kath. lelkes, az ismert agitátor, Biesianu Aszimon, Roman József, Popescu György ügyvédjeit, Felekán Oszkár joghallgató, Pepp Imre kozosvári ügyvéd, Comsia Janos szigorló orvos, Babes Miklós bankhivatalnok, Dombrády Gyula, dr. Isacu Aurel kolozsvári ügyvé és törvényszéki tolmács, Hosszu-Longica Ferenc dévai ügyvéd, Rosiescu Koraél szigorló orvos, Szócs János papnövevény, Ranaoczaei László joghallgató, Elekes Janos es Prunás György szigorló orvosok. A részletes vizsgálat hararozata szerint, a vizsgálat folyamán mindannyian szabadlabban hagyandók.

Közgazdaság.

Gabnaárak. (Budapest terménytőzsdé okt. 16.) Buza tavaszra 7.69 pénz, 7.70 áru, buza őszre 7.44 pénz, 7.45 áru, — május-juniusra — pénz, — áru. Tengeri (uj) 1891. máj. —jun. 5.90 pénz, 5.91 áru, aug.—szept. — pénz, — áru. — Zab őszre 6.76 pénz, 6.78 áru, tavaszra 6.99 pénz, 7.01 áru. Káposztarepeze augusztus—szeptemberre — pénz, — áru.

Sertés vásár. A kőbányai sertéskeresek csarnok távirata okt. 16. Az üzlet változatlan M. urasági öreg nehéz 42.—43. frt. m. uras fiatal nehéz 43.50—44.50 frt. magy. urasági fiatal közép 45.—45.50 frt. magy. uras. fiatal könnyű 46.—47.— frt. magy. szedett nehéz —.— frt. magy. szedett közép 44.—44.50 frt. magy. szedett könnyű 46.—47.— frt. szeb. átmeneti nehéz 44 1/2.—45.— szeb. átmeneti közép 43 1/2.—44.— frt. szeb. átmeneti könnyű 44 1/2.—45. frt. Az árak hialait sertésekkel páronként 45 kgl. 4 1/2-os levonással métermérszánkint értendők. Romániai és szerbiai sertésneki, melyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőknek páronként 4 forint aranyban van fejében megértitetik.

Sertés létszám: okt. 14-én volt készlet 145,407 darab, okt. 15, 15-én felhajtott 868 darab, okt. 15-én elszállított 1359 drb. Maradt készletben 143,926 drb sertés.

SZERKESZTŐI POSTA.

"Mézes hetek után". Irálya elég szabatos, de meséje nagyon vékony, hozzá meg el is van csepeelve. Nem használhatjuk. "Dytan" Mindkettőt a közlendők közé soroztuk. "Vigalom." Eg. es versszakai jól gördülnek, mig több más versszak a kezd. legességet árnyja el. Ezt meg nem közelejük, de reméljük, hogy idővel jobbat is kapunk onól.

Debr. Színház.

Holnap vasárnap, 1890 okt. hó 19-én, páros bérletben:

A falu rossza.

Népszínű 3 felvonásban.

Főszerkesztő: Színay Gyula. Felelős szerkesztő: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. Kiadó: Kutasi Imre.

FELSO-PULYAI

Dr. Bük Géza

az ösezes orvosi tudományok tudora rendel: d. e. 8—10 óráig. d. u. 3—4 óráig.

■ SZEGÉNYEKNEK INGYEN ■ Lakása: Czegléd-utca, Ábrahám L. ügyvédi házában 2578. sz. a.

Kunz József és Társa

Budapest, DEBRECZEN, N-Várad. Legujabb őszi és téli ruhaszövetek, szintartó velezek, TÉLI KENDŐK és Trico derekak nagy választékban érkeztek. (2.)

SZABÓ LAJOS FIAI

DEBRECZEN, Rózsátr. Az őszi idényre raktárra érkeztek: Divatos női ruhaszövetek, hozzávaló legujabb diszek. Szines mosó velezek, nagyválasztékban s igen olcsó árakhoz.

Téli (Himalaya) kendők, minden nagyságban.

JAEGER.

Kardos Lászlónál

czegléd utcai fő- és piaci fióküzletében. Kaphatók az eredeti és egyedül valódi JAEGER egészség-fentartó és fejlesztő ingek, ujjasok, lábaválók, férfi és fiuk részére. Ingek, ujjasok, vállfűzők, vállfűzővédők, bugyogók, szoknyák, mellvédők, termellegítő hölgyek és leányok részére.

Lovagló mellények, láb-szarmellegítő, haskötők, a katonaság részére. A gyakorlat folytán legkitűnőbbnek bizonyult egészségvédő, mosható

Jaeger utcai fiu-öltönyök

minden színeben és többféle szabás szerint. Ferfi, női rövid és hosszú harisnyák. Nagyválaszték: szines ablakfüggönyökben, gyapju ágyterítőtkben és flanel takarókban

Bosznay J. és Társa

Debreczen, czegléd-utca. Ajánlják az őszi- és téli idényre ujonnan nagyválasztékban érkezett: Sealskin, Biber, Skunks, Opposum, Persianer, Mufflon, Chinchilla és Krimmer MUFF, BOA, GALLÉR, Pellerine és Prémjeiket.

Továbbá: FLANELL, KASAN és MOLDON gyapju kelméiket a legujabb mintákban 60 krtól fejjeb.

Francia flanellek színházi blousokra és mantinékra!

Különös nagyválaszték JÓ MOSÓ BARCHENTEKBE (velez) méterenkint 20 krtól a legfinomabb minőségig. Téli gyapju (Himalaya) berlini (harsz) és Genifien kendőkben, ugy-zintén a legujabb selyem kendőkben.

